

21条跨区公交线路有调整

取消停靠“湖心路口”,改直行金湾立交二层

受金湾立交底层右转湖心路匝道封闭施工影响,根据道路通行条件及线路运行实际,公交集团自9月3日起,临时调整201、601、K4、826-1路等21条跨区长线往西区方向路线,取消停靠“湖心路口”(总站旁边路边站),改直行金湾立交二层。

□本报记者 陈新年

●21条线路 取消停靠“湖心路口”

受金湾立交底层右转湖心路匝道封闭施工影响,市区开往西区方向的201、202、204、207、601、601B、602、602A、603、605、609、826-1、826-2、826-6、K4、K5、K6、K7、K8、K9、智慧巴士2等21条线路公交车,临时取消停靠“湖心路口”。

站点取消停靠后,上述线路经泥湾门大桥后,改直行金湾立交二层,分别往斗门、三灶、高栏等方向接回原线运行。



制图 张一凡

●9条线路 同步增停“灯笼路口”

为方便市民出行及换乘,临时改线期间,调整往西区方向的826-1、826-2、826-6、K4、K5、K6、K8、K9、智慧巴士2等9条线路临时增停“灯笼路口”北侧站。

●6条线路 单向取消“白藤头”

根据改线期间的运行路线调整方案,601、601B、602、602A、603、609等6条线路往斗门方向临时取消“白藤头”站。

乘车指引



1 原乘坐201、202、204、207、601、601B、602、602A、603、605、609、826-1、826-2、826-6、K4、K5、K6、K7、K8、K9、智慧巴士2等21条线路往“湖心路口”或“白藤头”站的乘客,提前在“灯笼路口”站下车换乘B1、B2、B3、88路前往;需在“湖心路口”站换乘的乘客,提前调整在“灯笼路口”站换乘。

2 原在“湖心路口”乘坐201、202、204、207、601、603、605、609、826-1、826-2、826-6、K4、K5、K6、K7、K8、K9、智慧巴士2等18条线路前往三灶、红旗、平沙、井岸(斗门镇)、白蕉、高栏方向的乘客,要在“湖心路口总站”分别换乘801、803、Z116、Z117、540、510、520、520A、541等区间线前往。需乘坐601B、602、602A路往西埔、富山方向的乘客,换乘其他线路出行或移步“白藤二路口”站候乘。

3 原在“白藤头”东侧站乘坐601、603、609路往湖心路沿线、白蕉、井岸、斗门镇区域的乘客改乘510、520路出行。原乘坐601B、602、602A路往西埔、富山方向的乘客要到“白藤二路口”站候乘或换乘出行。

提升医务人员 合理用药水平

我市举行临床 合理用药技能竞赛

本报讯(记者刘联)“这个处方卡托普利应该注明空腹服用。”“美罗培南用于肺炎,每8个小时服用一次。”昨日,珠海市医疗卫生机构“新基药粤健康”临床合理用药技能竞赛决赛在市妇女儿童活动中心举行,13支参赛队伍共52名选手参赛。

本次活动由珠海市卫生健康局、珠海市总工会主办,珠海市卫生健康工会、珠海市药事管理质控中心承办。活动旨在进一步贯彻落实全国卫生健康大会精神,巩固完善基本药物制度,规范国家基本药物使用管理,提升合理用药水平。

当天,市人民医院、市中西医结合医院、市妇幼保健院、横琴新区社会事务局等13支队伍各派出4名选手参加比赛。每队参赛队员包括两名医生、两名药师。竞赛结束后,将从中遴选人员组成珠海市代表队参加省级比赛。

据了解,比赛的题库范围包括国家基本药物相关政策文件、国家基本药物处方集内容,专业覆盖中药7个系统及西医26个系统用药。珠海市卫生健康局副局长柴宏亮表示,这次竞赛是对国家基本药物政策和相关专业知识的全面考察和培训,将使医务人员对国家基本药物制度、药物政策及临床合理用药规范有更深入的理解,对规范临床用药行为、提高基本药物社会认知度有积极意义。

斗门群众有口福了

云南福贡特产店 开在家门口

本报讯(记者张帆)1日上午,在斗门区科工信局的扶持下,云南省怒江州福贡县在斗门区开设的农产品特产店开业,斗门群众在家门口就能买到当地特色农产品。据了解,这是斗门区做好对口福贡扶贫协作、助力福贡打赢脱贫攻坚战的又一项举措。

当日上午,在喜庆的舞狮和锣鼓声中,斗门区首家销售云南福贡农产品的特产店——珠海怒江缘有限公司开门迎客。记者在店里看到,来自云南福贡的天然桑黄、松茸、鸡枞菇、蜂蜜等特色农产品,整齐地摆放在陈列柜上,受到消费者的喜爱。

“这些农产品大部分都是纯天然野生的,有竹笋、天麻、三七还有野生蜂蜜,均为当地的特色农产品。”该公司负责人普小林表示,“怒江缘”农产品特产店的开业,不仅满足了斗门群众对绿色生态农产品的消费需求,也帮助福贡当地群众直接增加收入。

据悉,自斗门区与福贡两地结对帮扶以来,经过近三年的努力,两地产业扶持、劳务协作、医疗帮扶、教育帮扶不断加强,扶志扶智力度不断增大。

悠悠“寸草心”与浓浓中国情

“90后”珠海珠宝设计师获国际设计比赛大奖

□本报记者 钟夏
见习记者 余映薇

立体生动的兰草形象,流畅细腻的轮廓线条,结合珍珠、钻石和彩色宝石的创意点缀,这款优雅灵动的“寸草心”耳环出自我市“90后”珠宝设计师张洁璐之手,今年该作品更是在2019意大利A' Design Award设计比赛中获得“珠宝钟表及眼镜类”铜奖。

一年一度的意大利A' Design Award设计比赛是目前世界上最大型的综合性国际设计比赛之一,获得了国际业界的广泛认可,一批优秀的年轻设计师从比赛中脱颖而出,逐步站上全球设计的中心舞台。

“这款耳环传递了母亲与儿女之间的那份爱与温情。”谈及“寸草心”耳环的设计理念,张洁璐告诉记者,其灵感来自我们熟悉的古诗《游子吟》,那句“谁言寸草心,报得三春晖”深深打动了她,也激发了她的灵感,其最终呈现效果则是参考了清代绘画范本《芥子园画谱》中的兰花形象,在几十个方案中精心挑选出来。

2009年从珠海一中毕



获奖作品“寸草心”耳环。



珠宝设计师张洁璐。

本报记者 李建束 摄

业后,张洁璐先后就读于英国中央圣马丁艺术与设计学院、加拿大安大略省艺术和设计学院,并取得艺术学位。不同文化背景的碰撞和交流,让张洁璐在快速吸收西方设计艺术体系的同时,进一步强化自己“骨子里的文化烙印”。在珠宝设

计中,她常常从龙、兰花、皮影戏、《山海经》等传统元素中获得灵感,为作品赋予丰富而独特的文化内涵。“中国传统文化是一座值得发掘的灵感宝库。”张洁璐表示。

毕业后,张洁璐推出了个人设计师品牌,并在加拿

大建立了自己的工作室。张洁璐表示,下一步希望能够开发更多的文创首饰产品,力求以全新角度挖掘和弘扬中国传统文化。“我希望把传统文化、非遗文化以现代化、时尚化的形式呈现出来,能够引起更多年轻人的共鸣与喜爱。”张洁璐说。